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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 22 JANUARI 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter  
 
�� De vergadering wordt geopend om 14.07 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Aanstelling van de gedelegeerd bestuurder van het Gemeenschapsonderwijs 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de Heer Van Dijck tot mevrouw Vanderpoorten, 
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de aanstelling van de gedelegeerd bestuurder van het 
Gemeenschapsonderwijs.  
 
De heer Kris Van Dijck : Het Gemeenschapsonderwijs heeft een nieuw gedelegeerd bestuurder. Ik wil hier 
geen pleidooi houden voor één of andere kandidaat. Toch rijzen bij mij een aantal vragen over de persoon 
die uiteindelijk verkozen werd.  
 
In 1998 keurde dit parlement, met grote eensgezindheid, een nieuw decreet op het Gemeenschapsonderwijs 
goed. Bedoeling was de politieke invloed te verminderen zodat de gekozen organen meer autonomie zouden 
krijgen. 
 
Bij de aanvang van deze regeerperiode verkondigde men eveneens dat hoge ambtenaren op meer objectieve 
wijze zouden aangesteld worden.  
 
In hoeverre is er politieke betrokkenheid geweest bij de beslissing van de Raad van Bestuur van het 
Gemeenschapsonderwijs om een nieuw gedelegeerd bestuurder aan te stellen ?  
 
Minister Marleen Vanderpoorten : Het krantenartikel waar de heer Van Dijck zich ongetwijfeld op 
baseert, bevat vele hele en halve onwaarheden. Dat heeft ook mij ten zeerste gestoord. 
 
Het bijzonder decreet van 1998 op het Gemeenschapsonderwijs beschrijft gedetailleerd de procedure die 
moet gevolgd worden bij de aanstelling van een nieuw gedelegeerd bestuurder.  
 
Vooreerst stelt de Vlaamse regering het profiel op waaraan een mogelijke kandidaat moet beantwoorden. 
Vervolgens duidt zij de organisatie aan, die de selectieprocedure moet leiden.  
 
De procedure tot aanstelling van een nieuw gedelegeerd bestuurder liep van 19 juni 2002 tot einde 
november 2002. De aanwervingsprocedure werd toevertrouwd aan ‘Jobpunt Vlaanderen’ en de groep 
‘Agora’. Van de oorspronkelijke 32 kandidaten werden er 6 weerhouden om deel te nemen aan de 
aanwervingsproeven. Van deze laatste 6 werd er uiteindelijk één zeer geschikt en werden er 2 geschikt 
bevonden.  
 
Op 3 januari van dit jaar is de Raad van Bestuur van het Gemeenschapsonderwijs samengekomen. Samen 
met de laatste 3 overgebleven kandidaten werden ook ‘Jobpunt Vlaanderen’ en de groep ‘Agora’ gehoord. In 
de hierop volgende geheime stemming werd tenslotte één van de kandidaten, die oorspronkelijk als 
‘geschikt’ werd bevonden, aangesteld. 
 
In ieder geval verliep de hele procedure zoals ze hoorde te verlopen.  
 
De heer Kris Van Dijck : Ik dank de minister voor dit uitgebreide antwoord. Ik stelde me enkel vragen over 
de gevolgde procedure. 
 
Moest de Raad van Bestuur van het Gemeenschapsonderwijs haar beslissing niet motiveren ? Een 
benoeming door een gemeenteraad moet toch ook steeds gemotiveerd worden. Is dit hier gebeurd ?  



 
Minister Marleen Vanderpoorten : In deze procedure bestaat er geen motiveringsplicht. Wanneer een 
kandidaat niet akkoord is, dan kan de zaak uiteraard nog altijd juridisch aangevochten worden bij de Raad 
van State.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Profcontracten voor allochtone zaalvoetballers in Borgerhout 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Sauwens tot de heer 
Vanhengel, Vlaams minister van Sport en Brusselse Aangelegenheden, en van de heren Frans De Cock en 
Dewinter tot de heer Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over profcontracten voor 
allochtone zaalvoetballers in Borgerhout.  
 
Minister Landuyt zal ook namens minister Vanhengel antwoorden.  
De heer Johan Sauwens : Omdat het een sportproject betreft, had ik deze vraag aan minister Vanhengel 
gesteld. Uiteindelijk ben ik blij dat minister Landuyt zal antwoorden omdat hij er meer over weet dan zijn 
collega. Zo wist minister Vanhengel onlangs niet dat een viertal spelers van basketbalclub Oostende al twee 
jaar een profcontract hebben bij de Vlaamse overheid. 
 
Sport heeft een grote maatschappelijke uitstraling. In Engeland werd in 1998 het project United Colours of 
Football opgestart. Dit voetbal-integratieproject was heel succesvol. In hoeverre past de beslissing om acht 
Borgerhoutse zaalvoetballers een profcontract aan te bieden in een breder sportproject ? Is de minister van 
Sport erbij betrokken ? Wordt het project uitgebreid naar andere gemeenten ? 
 
Is er eigenlijk geen sprake van competitievervalsing als de overheid één bepaalde ploeg rechtstreeks gaat 
sponsoren ? Is deze maatregel gebaseerd op een objectief onderzoek ? Waar kunnen andere gemeenten met 
vergelijkbare projecten zich aanmelden ? 
 
De zaalvoetbalploeg in Borgerhout is een volledig allochtone ploeg, terwijl in het Engelse project geen 
onderscheid werd gemaakt tussen allochtonen en autochtonen. Wat is de maatschappelijke meerwaarde van 
deze aanpak, behalve dan inspelen op een lokaal probleem ?  
 
De heer Frans De Cock : Acht allochtone spelers van de Borgerhoutse zaalvoetbalploeg krijgen een 
profcontract om professioneel te sporten en als buurtwerker op te treden. Deze maatregel is wellicht goed 
bedoeld, maar past binnen de buurtwerking en heeft niets met sport te maken. Zijn er geen overlappingen 
met andere initiatieven ? Wie zal die initiatieven coördineren en evalueren ? Welke rol speelt de stad 
Antwerpen in dat project ? 
 
Waarom kiest minister Landuyt voor een sportclub ? Hij had net zo goed voor een jeugdvereniging of orkest 
kunnen kiezen. Waarom wordt dit project alleen maar in Antwerpen opgezet ? Men zou net zo goed 
zaalvoetbalploegen uit Gent, Mechelen of Brussel kunnen steunen. 
 
Deze maatregel is sportief gezien niet onbelangrijk en lijkt sterk op competitievervalsing. Minister Landuyt 
creëert verwachtingen bij andere clubs die ook geld zoeken om met profvoetballers te kunnen werken. Hij 
weet waaraan hij begint, maar weet hij ook waar het zal eindigen ?  
De heer Filip Dewinter : Deze beslissing om een zaalvoetbalploeg te subsidiëren is om een aantal redenen 
hoogst merkwaardig. Zo heeft deze maatregel niets met integratie te maken want in de zaalvoetbalploeg in 
kwestie spelen alleen maar allochtonen. Het is een tegenvoorbeeld van integratie. Bovendien vervalst deze 
maatregel de competitie. Er zijn wellicht nog zaalvoetbalclubs die hun spelers een profcontract willen 
aanbieden. 
 
Ten derde is deze maatregel in strijd met alle wettelijke bepalingen inzake racisme en gelijke kansen. In 
Borgerhout moet men zaalvoetballer en allochtoon zijn om straathoekwerker te kunnen komen. Bovendien is 
het de voorzitter van de club die zal beslissen welke acht spelers in aanmerking komen voor een 
profcontract. Mag de overheid iemand in dienst nemen zonder een vaste selectieprocedure te volgen ? Voor 



deze verkiezingsstunt geldt de vaste procedure blijkbaar niet. Minister Landuyt begaat een strafbaar feit 
omdat hij discrimineert op basis van afkomst en nationaliteit. Wij zullen alvast klacht indienen tegen deze 
maatregel. 
 
Onlangs heeft minister Van Grembergen in Antwerpen de benoeming vernietigd van een overlastmanager. 
Het Antwerpse stadsbestuur had de overlastmanager immers niet na een vaste procedure aangeworven, maar 
langs een VZW.  
 
Eigenlijk verwondert deze maatregel me niet. Het is niet meer dan het merkwaardige hoogtepunt van het 
anti-Vlaamse racisme.  
 
Minister Renaat Landuyt : Als minister van Werkgelegenheid ga ik inderdaad samenwerkingsverbanden 
aan met de minister van Sport, dit om mensen te stimuleren om een professionele sportloopbaan uit te 
bouwen. De profcontracten voor allochtone zaalvoetballers in Borgerhout kaderen echter in een 
samenwerking met de minister van Jeugd, die op deze manier de Antwerpse buurtwerking wil ondersteunen. 
Het gaat om een project dat pas van start gaat op 1 april 2003, maar waaraan de pers nu al bekendheid heeft 
gegeven.  
 
De Vlaamse administratie van Werkgelegenheid maakt gebruik van een nieuw instrument om nepstatuten de 
wereld uit te helpen en mensen kansen te geven op volwaardige jobs : nl. de invoegafdelingen. Het is de 
bedoeling dat bedrijven of overheden mensen aanwerven die nog heel wat opleiding en begeleiding nodig 
hebben en daarvoor ook degressief worden gesubsidieerd. In dit project zal de stad Antwerpen instaan voor 
de infrastructuur en begeleiding, de minister van Werkgelegenheid subsidieert degressief de lonen van de 
allochtone voetballers en de minister van Jeugd subsidieert progressief de Antwerpse buurtwerking. 
 
De kandidaten moeten natuurlijk aan een aantal voorwaarden voldoen, zodat de doelstellingen van het 
project ook daadwerkelijk kunnen worden gerealiseerd. Zij krijgen op deze manier de kans hun sport te 
blijven uitoefenen en een vorming tot buurtwerker te doorlopen. Het gaat hier duidelijk niet om een contract 
als professionele sporter, maar om een contract als buurtwerker.  
 
De heer Johan Sauwens : Zijn dergelijke projecten ook mogelijk in andere gemeenten ? Over welke 
budgettaire mogelijkheden beschikt de minister hiervoor ? Kan hij meer uitleg geven over de situatie bij de 
Oostendse basketbalploeg ? Ik betwijfel of dat project kadert in de Oostendse buurtwerking.  
 
De heer Filip Dewinter : Ik heb geen antwoord gekregen op mijn vragen. Doet de minister door de 
bevoordeling van ZVC Borgerhout niet aan concurrentievervalsing ? Vormt deze zaalvoetbalploeg met 
louter allochtone spelers geen slecht voorbeeld van integratiepolitiek ? Is dit project niet in strijd met de 
racismewet en met de bepalingen die de aanwervingprocedures van overheidspersoneel regelen ?  
 
Het gaat hier duidelijk om anti-Vlaams racisme. Het uitblijven van antwoorden op mijn vragen sterkt me in 
mijn voornemen om gerechtelijke stappen te ondernemen tegen dit project.  
 
Minister Renaat Landuyt : De middelen voor dit project zijn afkomstig van het budget voor sociale 
economie. Iedereen kan natuurlijk een aanvraag indienen.  
 
De basketploeg in Oostende werkt met klassieke Gesco’s. Ik denk dat ik de heer Sauwens in antwoord op 
een schriftelijke vraag al een lijst van de verschillende sportprojecten heb bezorgd. 
 
Racisme is duidelijk niet hetzelfde als positieve discriminatie, daarvoor verwijs ik naar de wetgeving. Voor 
dit project zal trouwens de normale procedure worden doorlopen. Het zal duidelijk worden dat het project 
perfect kadert in het wettige doelgroepenbeleid van de Vlaamse overheid.  
 
De heer Filip Dewinter : Kan ik dan ook een aanvraag indienen voor pakweg een handbalploeg die wil 
werken aan het sluikstorten in de Seefhoek ? De kandidaten zullen wel niet allochtoon zijn.  
 
Minister Renaat Landuyt : Alle projecten die goede doelstellingen vooropstellen en kaderen in het beleid 



van de overheid, zijn welkom.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Tekort aan arbeidskrachten in de tuinbouwsector en mogelijke tewerkstelling van werknemers uit 
Oost-Europa in de fruitpluk 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Callens tot de heer Landuyt, 
Vlaams minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over het tekort aan arbeidskrachten in de 
tuinbouwsector, van de heer Boutsen tot minister Landuyt over de tewerkstelling in de land- en tuinbouw en 
van de heer Kindermans tot de heer Patrick Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over het 
regeringsstandpunt met betrekking tot de mogelijke tewerkstelling van werknemers uit Oost-Europa in de 
fruitpluk.  
 
Minister Landuyt zal op de drie vragen antwoorden.  
 
De heer Karlos Callens : Ik wil vanop dit spreekgestoelte een smeekbede richten tot het Vlaams Parlement 
in naam van de land- en tuinbouwsector. Op 9 december 2002 voerden 75 personen van de sociale inspectie 
in samenwerking met de politie een controle uit bij de arbeidskrachten van land- en tuinbouwers in Zuid-
West-Vlaanderen. Er bleken verschillende Oost-Europeanen zonder vergunningen of documenten aan het 
werk te zijn. Ik praat dit zeker niet goed, maar vraag me af of het niet mogelijk is om een helpende hand uit 
te steken met het oog op de nakende uitbreiding van de Europese Unie. Er zijn verschillende redenen voor 
een vergevingsgezinde houding. Zo zijn de land- en tuinbouwers in kwestie maandenlang op zoek geweest 
naar personen voor de dringende pluk, dit zonder resultaat.  
 
Als er geen plukkers zijn, zijn er geen groenten en blijven heel wat bedrijven in Zuid-West-Vlaanderen en 
ook de veilingen werkloos. Men wil dan ook het koste wat het kost mensen uit Polen naar hier halen om te 
helpen. Dat zal leiden tot een aantal faillissementen in de sector aangezien de bedrijven de rekeningen met 
terugwerkende kracht niet kunnen betalen. 
 
Welke initiatieven gaat de minister nemen om het tekort aan arbeidskrachten in de land- en tuinbouwsector 
te verhelpen ? Zal hij contact opnemen met de Waalse minister van Werkgelegenheid om Waalse werklozen 
in de grensregio’s in te schakelen ? Zal de minister zich blijven verzetten tegen de inschakeling van Oost-
Europese arbeidskrachten als er geen Vlaamse arbeidskrachten worden gevonden ? Welk alternatief stelt hij 
voor ? Wat denkt de minister ervan om bij wijze van proefproject arbeidskrachten uit Oost-Europa in de 
tuinbouwsector in te schakelen ? (Applaus)  
 
De heer Mathieu Boutsen : Vlaamse tuinbouwers hebben aan minister Onkelinkx meer arbeidskrachten, 
eventueel uit de ex-Oostbloklanden, gevraagd. Die stelde dat men eerst moest zoeken op de binnenlandse 
markt. De VDAB heeft niemand gevonden omdat het werk niet aangenaam is. Dat staat in schril contrast 
met een artikel in het Belang van Limburg over het feit dat het vinden van werk een probleem is voor 
Turken en Marokkanen. Hier is dus sprake van werkweigeraars. Met enige opleiding kunnen de meeste 
mensen het werk in de land- en tuinbouwsector uitvoeren.  
 
Wat gaat de minister doen om de land- en tuinbouwsector aan arbeidskrachten te helpen ? Zal hij de 
werkweigeraars straffen ?  
 
De heer Gerald Kindermans : Minister Landuyt stelde dat hij de inschakeling van werknemers uit de ex-
Oostbloklanden voor seizoensarbeid in de land- en tuinbouw niet ziet zitten omdat er op die manier 
geprofiteerd zou worden van de armoede in Oost-Europa. Tijdens een studiedag over de fruitteelt in Sint-
Truiden heeft de minister-president vorige week gezegd dat hij een uitwisseling van arbeiders blijkbaar wel 
een goed idee vindt. België is het enige land dat daarover geen overeenkomst heeft gesloten met Oost-
Europese landen.  
 
Vorig jaar is het aantal seizoensarbeiders in Sint-Truiden door het systeem van asielzoekers met een derde 
gedaald. Momenteel kunnen minstens 5000 arbeidsplaatsen niet worden ingevuld, tenzij er 



seizoensarbeiders worden ingeschakeld. 
 
Wat is het standpunt van de minister ? Is hij het eens met de minister-president ? Wat gaat hij concreet doen 
? Op welke manier zal hij zijn federale collega overtuigen om initiatieven te nemen ?  
 
In Duitsland werken 300.000 Oost-Europese arbeidskrachten en ook in Nederland wordt seizoensgebonden 
arbeid uitgevoerd door Poolse werknemers. Dat werkt concurrentievervalsend.  
 
�� De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op.  
 
Minister Renaat Landuyt : Het probleem van de werkgelegenheid in de land- en tuinbouwsector komt 
pijnlijk tot uiting naar aanleiding van het strafrechterlijke onderzoek naar zwartwerk. Het is niet de 
bedoeling van de federale of Vlaamse regering om zwartwerk wit te wassen. Ondertussen zijn er contacten 
geweest met de sector en is er ervaring opgedaan met andere sectoren, zoals de binnenvaart.  
 
De wetgeving betreffende de economische immigratie wordt uitgevoerd door de regionale ministers maar ze 
blijft een federale bevoegdheid. De federale overheid kan beslissen of buitenlandse werknemers op de 
arbeidsmarkt worden toegelaten. Ze heeft besloten om in de land- en tuinbouwsector geen initiatieven te 
nemen. De wet maakt het evenwel mogelijk dat werkgevers in bepaalde omstandigheden voor individuele 
werknemers een arbeidsvergunning en -kaart geven. In het kader van die bevoegdheid is er een 
overeenkomst gesloten met de binnenvaart, waar er een versoepeling is inzake de toekenning van 
arbeidsvergunningen en -kaarten voor een periode van zes maanden.  
 
Dit systeem moeten we ook toepassen in de land- en tuinbouwsector. Daar is het probleem echter speci-
fieker. Het gaat hier om zeer tijdelijke banen, die geen perspectief bieden op duurzame werkgelegenheid. 
Vroeger werd dit werk door kinderen, studenten en huisvrouwen gedaan.  
 
Eerst moet men samen met de RVA en met de OCMW's naar een oplossing zoeken. Bij de indienstneming 
moeten de gangbare Belgische normen worden toegepast. Binnen dat kader kan ook een individuele 
arbeidskaart worden afgeleverd. Dat heeft ook de minister-president verklaard tijdens die studiedag.  
 
Er moet dus een evenwicht gevonden worden tussen de bescherming tegen sociale uitbuiting en de goede 
werking van de sector.  
 
De heer Mathieu Boutsen : Ik dank de minister voor zijn antwoord. Daaruit is duidelijk gebleken waarom 
er geen mensen konden worden gevonden : het gaat hier om ondankbaar, vuil werk.  
 
De heer Karlos Callens : Ik dank de minister voor zijn antwoord. Ik pleit er wel voor de regeling die uit de 
bus komt, op een eenvoudige manier voor te stellen. Niet iedereen is hooggeschoold.  
 
De heer Gerald Kindermans : Ik heb weinig gehoord over de tegenstrijdigheden in de verklaringen. 
Minister Landuyt had namelijk gezegd dat hij niet kon aanvaarden dat men van de armoede in Oost-Europa 
zou profiteren. De minister-president beloofde dan weer aan de sector dat hij inspanningen zou doen om 
arbeidskaarten uit te reiken. Minister Landuyt verwijst daarvoor echter naar de bevoegdheden van het 
federale niveau. Blijkbaar heeft men de mensen uit de fruitsector weer blij gemaakt met een dode mus.  
 
Ik ben het er niet mee eens dat het werk in de fruitsector vuil werk wordt genoemd. Elk werk is respectabel. 
Kersen plukken in de open lucht, in de natuur, is niet vies. Veel mensen zijn gestopt met de fruitteelt als 
bijverdienste door de sociale en fiscale heksenjacht van de Vlaamse overheid en niet omdat ze dit 
beschouwden als vuil werk.  
 
Minister Renaat Landuyt : De term vuil werk komt niet uit mijn mond. Hij is afkomstig van iemand die 
aan mijn antwoord een verkeerde interpretatie wilde geven.  
 
Voor de opmerking over de tegenstrijdigheden verwijs ik naar de eerste paragraaf van mijn antwoord.  
 



De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Afbakening van overstromingsgebieden 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Stassen tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over 
eventuele toezeggingen van de minister betreffende de afbakening van overstro-mingsgebieden in het kader 
van het vernieuwde Sigma-plan 
 
De heer Jos Stassen : Het Deltaplan was het Nederlandse antwoord op de grote overstromingen van 1952. 
In België werd in die periode het Sigmaplan opgesteld, dat uitging van het beginsel dat men het water moest 
beheersen.  
 
Intussen heeft men echter ingezien dat het onmogelijk is het water te beheersen. Men moet zich ertoe 
beperken het te beheren. Op basis van die gedachte werd het vernieuwd Sigmaplan opgesteld. De stormstuw 
nabij Oosterweel, die om technische, financiële en ecologische redenen niet wenselijk was, werd geschrapt. 
Er werd in het Sigmaplan voorts beslist om ruimte te geven aan water op Nederlands grondgebied, door een 
verbinding te maken met de Oosterschelde. Ten slotte werd beslist om ook in het Scheldebekken zelf ruimte 
te geven aan water door gecontroleerde overstromingsgebieden in te richten. De grond die daarvoor nodig is 
- in totaal 400 hectare, meestal landbouw- of natuurgebied - moet dus een andere bestemming krijgen.  
 
Naar aanleiding van de overstromingen zegde iedereen dat er doortastend moet worden opgetreden. 
Wanneer er evenwel concrete maatregelen worden voorgesteld, rijst er protest, onder meer van de 
landbouwers die daarin worden gesteund door de Boerenbond.  
 
Zo hebben CD&V en de Boerenbond van de heropening van de Mirabrug in Hamme gebruik gemaakt om 
minister Stevaert aan te spreken over het Sigmaplan en over het voornemen om ruimte te maken voor water.  
 
Na de verklaringen in de pers vraag ik me af wat de minister bij die gelegenheid aan de boeren toegezegd 
heeft.  
 
Minister Steve Stevaert : Ik heb naar aanleiding van de opening van de Mirabrug in de regio van de heer 
Stassen inderdaad een gesprek gehad met de landbouworganisaties.  
 
Ik heb daar toegezegd dat de inspraak op een professionele manier zal georganiseerd worden, dat de 
gecontroleerde overstromingsgebieden zullen aangewezen worden op basis van een kosten-batenstudie, en 
dat er professionele communicatie nodig is over dit dossier. We moeten ruimte geven aan water, daarover 
kan geen twijfel bestaan.  
 
De heer Jos Stassen : Uit het antwoord van de minister heb ik begrepen dat het vernieuwd Sigmaplan zeker 
wordt uitgevoerd, maar dat over de wijze waarop nog kan gediscussieerd worden.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Eenvormige rusthuisfactuur 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Becq tot mevrouw Vogels, Vlaams minister 
van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de eenvormige 
rusthuisfactuur.  
 
Mevrouw Sonja Becq : De persverklaringen van de minister over de ouderenzorg stemmen niet altijd 
overeen met haar verklaringen in de commissie en met de werkelijkheid. 
 
Vanmorgen verklaarde ze dat er een eenvormige rusthuisfactuur zal komen. Minister Vandenbroucke heeft 
dat reeds een tijd geleden aangekondigd. Ook wij vinden dat ouderen niet alleen de kwaliteit maar ook de 
prijs van de voorzieningen moeten kunnen vergelijken. Gaat het om een belofte of zijn er concrete stappen 



gezet ?  
 
Minister Mieke Vogels : Mijn uitleg in de commissie stemt overeen met de persmededeling. Ik heb met de 
federale minister afgesproken dat er vanaf 2003 een nieuw protocol voor vijf jaar komt. Voor het bepalen 
van de verdeelsleutel zal men rekening houden met de demografische evolutie. Twee derde van de middelen 
gaat naar Vlaanderen, een derde naar Wallonië. De gemeenschappen zullen er autonomer over kunnen 
beslissen. 
 
Vlaanderen heeft 10.000 rusthuisbedden en de 1000 dagverzorgingsplaatsen uit het eerste protocol zijn nog 
niet gerealiseerd. Door het akkoord zullen die er toch nog komen.  
 
Negentig procent van de nieuwe middelen zal besteed worden aan de omzetting van bedden in rusthuizen 
voor bejaarden (ROB) naar bedden in rust- en verzorgingstehuizen (RVT). In een eerste fase zal het gaan 
over 2000 bedden, gelijk verdeeld over de verschillende rusthuizen. Dat zal hen meer ademruimte geven en 
de facturen verlagen. 
 
De overige 10 procent zal besteed worden aan nieuwe initiatieven om bejaarden zoveel mogelijk in hun 
eigen omgeving te verzorgen. De prioriteit zal liggen bij de serviceflats. Door de voortzetting van het eerste 
protocol zullen er dus bijkomende plaatsen komen. In 2003 gaat het om 1000 bijkomende 
planningsvergunningen en 200 bijkomende dagverzorgingsplaatsen. 
 
We hopen om op de interministeriële conferentie gezondheid van februari de eenvormige rusthuisfactuur in 
te voeren. De onderhandelingen zijn reeds ver gevorderd. We willen echter zeker voor de verkiezingen 
dergelijke factuur realiseren.  
 
Mevrouw Sonja Becq : Het persbericht verschilt van de verklaringen van de minister in de commissie. Het 
is ook duidelijk dat er enkel verklaringen zijn afgelegd over de eenvormige rusthuisfactuur. Concrete 
maatregelen zijn er niet.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten. 
 
�� De vergadering wordt geschorst om 15.25 uur.  
 
�� De vergadering wordt hervat om 16.10 uur. 
 
 
ONTWERPEN VAN DECREET 
 
Economisch ondersteuningsbeleid 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op de artikelen 2 en 6 
en over de artikelen 2 en 6 van het ontwerp van decreet betreffende het economisch ondersteuningsbeleid. 
 
�� De amendementen op de artikelen 2 en 6 worden niet aangenomen. 
 
�� De artikelen 2 en 6 worden aangenomen. 
 
De heer Carl Decaluwe : Ik heb een stemafspraak met de heer Hostekint. 
 
De heer Gilbert Vanleenhove : Ik heb een stemafspraak met de heer Maes. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende het 



economisch ondersteuningsbeleid. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt met 62 stemmen tegen 28 bij 25 onthoudingen aangenomen. 
 
 
Oprichting van een Eigen Vermogen ‘Flanders Hydraulics’ 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende de 
oprichting van een Eigen Vermogen "Flanders Hydraulics". 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt eenparig door de 115 aanwezige leden aangenomen. 
 
 
VOORSTEL VAN DECREET 
 
Wijziging van de decreten Kinderrechtencommissariaat en Vlaamse Ombudsdienst 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van mevrouw 
Merckx-Van Goey en de heren Vermeiren, Van Rompuy, Sannen, Tobback en Van Vaerenbergh houdende 
wijziging van het decreet van 15 juli 1997 houdende oprichting van een Kinderrechtencommissariaat en 
instelling van het ambt van Kinderrechtencommissaris en van het decreet van 7 juli 1998 houdende 
instelling van de Vlaamse ombudsdienst. 
 
�� Het voorstel van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de 119 

aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door de 115 aanwezige leden 
aangenomen. 

 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Kustvisserij 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van mevrouw 
Declercq en de heren Ramoudt, Maes en Loones betreffende de kustvisserij. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt met 86 stemmen bij 29 onthoudingen aangenomen. 
 
Heroprichten van een Adviesraad voor de Franstaligen uit de Brusselse Randgemeenten 
 
Stemming over het amendement 
 
De voorzitter : Aan de orde is de stemming over het amendement op het voorstel van resolutie van de heren 
Moreau, Peeters, Glorieux en Dirk De Cock, mevrouw Grouwels en de heer Van Dijck betreffende het 
heroprichten van een "Adviesraad voor de Franstaligen uit de Brusselse randgemeenten" door de Franse 
Gemeenschapscommissie. 
�� Het amendement wordt niet aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie de heren Moreau, 



Peeters, Glorieux en Dirk De Cock, mevrouw Grouwels en de heer Van Dijck betreffende het heroprichten 
van een "Adviesraad voor de Franstaligen uit de Brusselse randgemeenten" door de Franse Gemeenschaps-
commissie. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt met 96 stemmen tegen 1 bij 21 onthoudingen aangenomen. 
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Toenemende samenwerking tussen het Brussels en het Waals Gewest inzake buitenlandse handel 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Van Nieuwenhuysen en mevrouw De Lobel tot besluit van de op 7 januari 2003 door de heer Van 
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, 
Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de gevolgen van de toenemende 
samenwerking tussen het Brussels en het Waals Gewest inzake buitenlandse handel en de mogelijk om in 
Brussel gevestigde bedrijven toe te laten tot de dienstverlening van Export Vlaanderen. 
 
De heer Luk Van Nieuwenhuysen : Door de toenemende samenwerking tussen de Brusselse en de Waalse 
diensten voor buitenlandse handel, wordt het Vlaamse bedrijfsleven in Brussel vaak geconfronteerd met 
handelsattachés, die het Nederlands niet machtig zijn.  
 
De voormalige directeur van Export Vlaanderen heeft onlangs nog verklaard dat hij meer en meer aanvragen 
ontvangt van Brusselse bedrijven.  
 
In mijn met redenen omklede motie dring ik aan op twee zaken. Enerzijds moeten Brusselse bedrijven een 
beroep kunnen doen op de diensten van Export Vlaanderen. Daartoe volstaat het enkele praktische 
problemen weg te werken. Anderzijds is er nog een politiek aspect. Door deze samenwerking stellen het 
Brussels en het Waals Gewest zich in het buitenland als één entiteit voor. Wij vragen daarom om dit 
onderwerp toe te voegen aan de agenda van de volgende Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid. 
Wij zullen ons onthouden over de met redenen omklede motie van de meerderheid omdat ze enkel het eerste 
praktische probleem aankaart. Wij vragen het Vlaams Parlement daarom onze met redenen omklede motie 
goed te keuren.  
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 23 stemmen tegen 91 niet aangenomen. 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Platteau, Hostekint, Glorieux, Van Vaerenbergh, Sarens en Gysbrechts tot besluit van de op 7 januari 2003 
door de heer Van Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister 
van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de gevolgen van de 
toenemende samenwerking tussen het Brussels en het Waals Gewest inzake buitenlandse handel en de 
mogelijkheid om in Brussel gevestigde bedrijven toe te laten tot de dienstverlening van Export Vlaanderen. 
 
De heer Stefaan Platteau : Onze restrictieve aanpak vertaalt zich in het feit dat wij het in onze motie niet 
hebben over alle bedrijven in Brussel, maar over de Vlaamse bedrijven in Brussel en de bedrijven in Brussel 
met een hoofdactiviteit in Vlaanderen. Als minister Gabriëls dit al kan bewerkstelligen, zullen we zeer blij 
zijn. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 94 stemmen bij 21 onthoudingen aangenomen. 
 
Niet-betrokkenheid van het Vlaams Parlement bij het debat Kleurrijk Vlaanderen 
 
Hoofdelijke stemming 
 



De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Bogaert tot besluit van de op 7 januari 2003 door de heer Bogaert in commissie gehouden interpellatie tot de 
heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de niet-betrokkenheid van het Vlaams 
Parlement bij het debat Kleurrijk Vlaanderen. 
 
De heer André-Emiel Bogaert : Met het project Kleurrijk Vlaanderen wil minister-president Dewael de 
toekomst van Vlaanderen voor de volgende tien jaar uittekenen. Het debat kende een aanvang op 10 juli 
2000 en kreeg onder meer een vertaling in het Pact van Vilvoorde. De Vlaamse regering heeft van bij het 
begin duidelijk gekozen voor een initiatief van de uitvoerende macht in samenspraak met het middenveld. 
Op het Bureau werd wel de afspraak gemaakt dat het debat hierover in het Vlaams Parlement een aanvang 
zou kennen in het jaar 2001-2002 en zou worden afgerond in het jaar 2002-2003. 
 
De inhoud van mijn motie strekt ertoe de betrokkenheid van het Vlaams Parlement bij dit debat te 
organiseren. Ik vraag ook om de discussieteksten als parlementair stuk in te dienen. Ik heb intussen 
vernomen dat minister-president Dewael eergisteren bij brief aan de voorzitter van dit parlement vijf 
discussieteksten als parlementaire stukken heeft ingediend. Deze teksten kunnen in de bevoegde commissies 
worden besproken en geamendeerd. Het Vlaams Parlement krijgt dus het laatste woord. Ik zal daarom mijn 
motie intrekken. (Applaus bij CD&V en VU&ID) 
 
De heer Chris Vandenbroeke : Omdat deze manier van werken me niet zint, neem ik de motie van de heer 
Bogaert over. 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer 
Vandenbroeke tot besluit van de op 7 januari 2003 door de heer Bogaert in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de niet-betrokkenheid van 
het Vlaams Parlement bij het debat Kleurrijk Vlaanderen. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 26 stemmen 

tegen 60 bij 33 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 24 stemmen tegen 59 bij 
32 onthoudingen niet aangenomen. 

 
Uitvoering van Lambermontakkoorden en overheveling van de Plantentuin in Meise 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Vandenbroeke, Van Dijck en Loones tot besluit van de op 7 januari 2003 door de heer Loones in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de uitvoering 
van de Lambermontakkoorden in het algemeen en de overheveling van de Plantentuin in Meise in het 
bijzonder. 
 
De heer Herman Lauwers : Wij zijn het er natuurlijk mee eens dat de Lambermontakkoorden moeten 
worden uitgevoerd, wat ook zal worden aangekaart op het Overlegcomité. Wij zijn het echter niet eens met 
de opgelegde timing : die is niet realistisch. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 53 stemmen 

tegen 63 bij 3 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 50 stemmen tegen 62 bij 3 
onthoudingen niet aangenomen. 

 
Subsidiëring van de cultuurcentra in uitvoering van het decreet lokaal cultuurbeleid van 13 juli 2001 
 
Hoofdelijke stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Van Hecke, de heren Keulen, Vandenbossche, Stassen en Lauwers en mevrouw Van Nieuwenborgh tot 
besluit van de op 9 januari 2003 door mevrouw Van Hecke in commissie gehouden interpellatie tot de heer 



Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en 
Ambtenarenzaken, over de subsidiëring van de cultuurcentra in uitvoering van het decreet lokaal 
cultuurbeleid van 13 juli 2001. 
 
Mevrouw Mieke Van Hecke : De verdeling van de subsidies in uitvoering van het decreet Lokaal 
Cultuurbeleid van 13 juli 2001 roept heel wat vragen op. Heel wat cultuurcentra stappen naar de Raad van 
State en die laatste zal erover oordelen. De met redenen omklede motie roept op om een goede evaluatie te 
maken van de criteria, de procedure en de manier van subsidiëren en om na te gaan of er geen bijsturing 
nodig is.  
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 118 stemmen bij 1 onthouding aangenomen. 
 
De voorzitter : Ik heb me onthouden omdat ik betrokken partij ben. 
 
Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw De Gryze en de 
heer Aers tot besluit van de op 9 januari 2003 door mevrouw Van Hecke in commissie gehouden 
interpellatie tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, 
Jeugd en Ambtenarenzaken, over de subsidiëring van de cultuurcentra in uitvoering van het decreet lokaal 
cultuurbeleid van 13 juli 2001. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 22 stemmen tegen 93 bij 2 onthoudingen niet aangenomen. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 29 januari 2003 om 10 uur en 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 16.33 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt, Mathieu 
Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc 
Cordeel, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, 
Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, 
Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder, Johan 
De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle 
Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, 
Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Pieter Huybrechts, Marino 
Keulen, Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Julien 
Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek Lootens-Stael, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc 
Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, 
Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, 
Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen, Jacques 
Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den 
Abeelen, Dany Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van 
Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van 
Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul 
Van Malderen, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van 
Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts, Frans 
Wymeersch. 
 



 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Patrick Hostekint : gezondheidsredenen; 
 
Paul Wille : buitenslands; 
 
Jacky Maes : familieverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Rufin Grijp, Walter Vandenbossche. 
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